全省新型工业化推进大会强调

坚持生态保护优先 发展壮大新质生产力 以绿色现代化产业体系支撑海南自由贸易港建设

冯飞讲话 刘小明主持

南国都市报2月23日讯2月23 日,全省新型工业化推进大会在海口召 开, 传达学习习近平总书记关于新型工 业化的重要指示和论述精神, 贯彻落实 全国新型工业化推进大会部署要求,安 排部署我省发展壮大新质生产力、推动 绿色低碳制造业高质量发展相关工作。 省委书记冯飞出席会议并讲话, 省长刘 小明等省领导出席。

会上,省工信厅、海口市、儋州 市、三亚崖州湾科技城、海南逸盛石化 有限公司、东方明阳科技新能源有限公 司等部门、市县、园区和企业负责人交

流发言。

会议指出,要准确理解和把握自由 贸易港建设背景下,海南发展壮大新质 生产力的重要意义, 充分发挥海南自然 环境、绿色低碳、政策和开放等优势, 在坚持生态立省不动摇的前提下,落实 主体功能区战略,大力发展生态环保型 产业,以绿色现代化产业体系支撑海南 白由贸易港建设。

会议强调,要打造新质生产力的实 践地,紧抓新领域新赛道蕴藏的新机遇, 只争朝夕、抢占先机,推动种业、深海、航 天三大未来产业发展尽快破局,发展壮

大高新技术产业。要打造绿色低碳比较 优势,建设清洁能源岛升级版,建设绿色 工厂、绿色园区、绿色供应链,实现生产 过程绿色低碳化,提升产品碳足迹竞争 力。要打造具有全球竞争力的产业集 群,在确保产业链供应链安全的前提下, 积极拓展自由贸易港背景下的产业链合 作,形成开放式、创新型产业集群,持续夯 实实体经济根基。要打造支撑产业不断 升级的科技创新体系,紧跟时代科技发展 步伐,推进产业关键核心技术攻关,加强 科技支撑体系建设,以科技创新推动产业 创新。要打造数字经济及其与实体经济 融合的新优势,建设绿色算力等新型数 字基础设施,以更大力度推进DEPA规 则先行先试,创新发展"数字保税""来数 加工""游戏出海"等国际数据产业。要 全面激发经营主体活力,培育根植性和竞 争力强的龙头企业、"链主"企业,抓好高 质量市场主体培育和提升"四大行动",支 持带动中小企业创新。要坚持党的全面 领导,以完善高效的运行机制、完备的政 策体系、优质的营商环境、有力的要素保 障,形成加快发展壮大新质生产力的强大 合力,为海南自由贸易港建设构筑强大物 质技术基础和产业支撑。 (沈伟)

省委常委会2023年重点调研课题成果交流会召开

冯飞作总结讲话 刘小明沈丹阳出席

南国都市报2月23日讯2月23 日,省委常委会2023年重点调研课题成 果交流会在海口召开, 重温习近平总书 记关于调查研究的重要论述,结合省委 八届四次全会部署和各自分工,交流 2023年重点调研课题成果及对今后海南 全面深化改革开放和中国特色自由贸易 港建设意见建议,研究2024年重点调研 课题初步思路。省委书记冯飞作总结讲 话,省长刘小明、省委副书记沈丹阳等 省领导出席。

会议指出,过去一年尤其是开展主 题教育以来,省委常委会围绕区域协调

发展、基层治理体系、海南自由贸易港国 际化成色、产业园区、数字产业、年轻干 部培养等课题开展系列专题调研,推动 全省各项事业发展取得新成效。要进一 步把思想和行动统一到习近平总书记关 于调查研究的重要论述精神上来,把省 委常委会年度重点课题调研转化成为改 进工作作风、密切联系群众、提高履职能 力、强化责任担当的有效途径,认真做好 2023年重点调研课题成果的转化运用, 持续跟进研究,真正形成发现问题、研究 问题、解决问题的闭环,让广大干部群众 和经营主体看到实效和变化。要扎实谋

划和落实好2024年重点调研课题,聚焦 进一步扩大高水平开放、优化综合交通 运输体系、培育发展新质生产力等领域 开展调查研究,按照"深、实、细、准、效" 的要求,深入实际、深入群众,真正把情 况摸清、把问题找准、把对策提实。

会议要求,要以高质量调研深入推 进海南全面深化改革开放和中国特色自 由贸易港建设,聚焦提升海南自由贸易 港的世界影响力深化调查研究和成果转 化,开展充分压力测试,提升人民群众 在自由贸易港建设中的参与度和获得 感。要聚焦以科技创新引领现代化产业 体系建设深化调查研究和成果转化,加 快培育发展新质生产力,推动省际合作 取得新突破。要聚焦服从服务国家重大 战略、推进相关重点工作深化调查研究 和成果转化,实施区域协调发展战略, 高质量推进国家生态文明试验区建设。 要聚焦做好风险防控和安全保障工作深 化调查研究和成果转化, 牢牢守住不发 生系统性风险的底线。要聚焦纵深推进 全面从严治党深化调查研究和成果转 化, 铲除腐败滋生的土壤和条件, 巩固 拓展为基层减负成果, 扎实推进清廉自 贸港建设。 (沈伟)

新海港和秀英港昨增设25个专班保障大货车出岛 今日新海港再增设1个新能源小汽车专班

南国都市报2月23日讯(记者王小 畅)记者从海口市交通运输和港航管理 局获悉,近日来,琼州海峡出岛车辆持 续高位运行,海口三港为保障货车出 岛,除常规航班运输货车外,23日,新 海港、秀英港在增设20个大货车专班基 础上再增设5个, 共设25个大货车专班 重点运输货车。

为满足新能源小车出岛需求,24日 新海港再增设1个新能源小汽车专班 (18时30分), 放票时间为2月23日20 时。请出岛司机旅客通过"新海港"

"琼州海峡轮渡管家"微信公众号预约 购票。

2月20日以后,琼州海峡春运联合 指挥部采取多项措施解决货车尤其是绿 色通道车辆出岛问题。一是要求港航企 业每日至少开通10个航次的货车专班;

二是在其他航班优化货车和小客车搭配 比; 三是最大限度挖掘船舶运力潜能, 协调北岸港口支持船舶打空回南岸抢 运。2月22日出岛货车3573辆,比19 日增长67.5%,其中绿色通道车辆 3126, 占比87.4%。

铆足干劲开新局

保亭17个重点项目集中开工 总投资25.43亿元

南国都市报2月23日讯(记者林 师堂)2月22日,保亭举行2024年度 第一批重点项目集中开工仪式,开工 项目17宗,总投资25.43亿元,奋力 实现一季度"开门红"。

此次集中开工的重点项目为珑城 大厦项目、探戈坞魔幻谷旅游项目、 什慢美丽乡村(共享农庄)民宿建设 项目、保亭七仙体育公园建设项目、 城镇污水处理提升工程等17宗,涵盖

城市建设、文旅产业、生态环境治理 等多个重点领域, 总投资25.43亿元, 2024年计划投资 6.88亿元。

在大力推进社会投资项目的同时, 保亭还持续加大一批重点民生项目建 设。位于宝亭大道北侧的七仙体育公园 项目,总投资3747万元,将建常规球类 球场、健身步道、广场、儿童活动设施、景 观公园等,建成后将有效提升城市功能 和品质,满足群众健身休闲需求。

三亚育才生态区: 14个在建项目复工率100%

南国都市报2月23日讯(记者符 彩云)为全力推进固定资产投资项目 建设,力争实现2024年一季度"开门 红",三亚市育才生态区多措并举,精 准做好服务保障,帮助企业协调解决 问题,强化生产要素保障,推动一季 度"开门红"。目前育才生态区14个 在建项目全部复工,复工率100%。

春节假期结束后, 育才生态区工 委立即召开2024年重占工作部署

会,按照走稳步、迈大步、早一步、 高半步的工作要求,全力以赴抓投 资,推项目建设。为促进社会投资项 目加快建设、项目春节不停工和节后 复工复产,育才生态区还出台有关政 策措施, 计划对完成投资较好的单位 及个人开展表扬,对春节不停工及加 快复工复产的项目提供全要素保障, 全面推动项目建设,极力拉动有效投